

2020年4月23日 星期四  
庚子年四月初一 第20383期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5  
中工网 http://www.worker.cn

## 下足“绣花功” 敢啃“硬骨头” 新疆生产建设兵团贫困人口全部脱贫

在 习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 (记者吴锋思)记者从新疆生产建设兵团日前召开的扶贫开发领导小组会议上了解到,新疆生产建设兵团脱贫攻坚战取得决定性进展,去年底兵团16.1万贫困人口全部脱贫,77个贫困团场全部摘帽,贫困连队全部退出,贫困发生率由9.1%下降为零。

近年来,新疆生产建设兵团坚持精准扶贫、精准脱贫

基本方略,紧盯最困难的地方,最困难的群体,最急需解决的问题,下足“绣花功”,敢啃“硬骨头”,切实做到因户因施策,完善贫困户动态管理制度,建立健全稳定脱贫长效机制。

据介绍,兵团党委将抓党建促脱贫攻坚作为兵团各级党组织党建工作的重点,配齐配强贫困团场领导班子;进一步加大向贫困团场、连队选派优秀干部和急需人才的力度;积极引导援疆干部、“访惠聚”工作队等各方力量投身脱贫攻坚,坚持把基层党组织建设成打赢脱贫攻坚战的战斗堡垒。

(下转第3版)

## 河北工会构建四级联动职工困难帮扶防困机制

努力形成解困脱困、防止致困返困、常态化送温暖梯度帮扶工作格局

本报讯 (记者李显霖 通讯员孙英华)在河北,一个陷入贫困的职工家庭如何解困脱困?河北工会给出了这样的答案:省、市、县和基层工会四级联动,在确保全省剩余困难职工全部如期高质量解困脱困的同时,对存在致困返困风险的重点群体进行动态监测,及时落实防困救助措施。

通过实施职工困难帮扶防困机制,河北工会正让越来越多的城镇困难职工和农民工脱困并断“穷根儿”。全省工会开展困难职工解困脱困攻坚行动以来,建档立卡的5187户困难职工,有3387户实现脱困,504户因死亡、迁出、解除劳动关系等原因注销,新增83户,现有困难职工1379户。

冀中能源股份公司职工郝望家境困难,企业工会帮其制订了依靠创业就业脱困的措施——在农村老家建太阳能发电站。2018年,依靠邢台市总工会的创业就业小额贷款政策,郝望从银行贷款30万元,建起了太阳能发电站,市总还为其每年全额贴息2.1万元。如今,郝望脱困了,但工会对他的帮扶没有结束。2019年11月,河北工会将他纳入省级防困对象,并在春节和疫情期间,给予生活救助。

在河北,像郝望一样走出困境的困难职工还有很多。河北省人大常委会副主任、省总工会主席王晓东说,随着解困脱困进程加快,困难职工数量不断减少,如何巩固脱困成

果、防止返困致困成为亟须解决的新课题。

防困要精准。河北工会对存在返困和致困风险的重点群体,有针对性地实施防困措施,实现事前预防、事中救助、事后保障。将三类职工群体纳入防困范围:从全国级困难职工中脱困退出,但仍然缺乏持续稳定脱困能力的职工家庭;超出全国级困难职工建档条件,家庭人均收入不超过当地最低生活保障标准1.3倍(含),由于本人或家庭成员患病、子女上学、残疾、遭受火灾等突发事件、遭遇意外伤害等原因造成生活困难的职工家庭;户籍在农村、加入工会组织、以工资收入为主要生活来源、与用人单位签订一年(含)以上劳动合同,且符合前两款规定条件之一的农民工。

对第一类职工家庭,河北工会实行脱困不脱责任、脱困不脱政策、脱困不脱帮扶、脱困不脱监管,给予1年的“渐退期”,确保稳定脱困后再让其退出防困救助范围;对第二类职工家庭,实施重点监测,早预防早帮扶,防止因困致贫;第三类职工家庭由于包含在前两类中,所以参照执行。

到今年9月底前,河北全省市、县级工会都将结合实际制定本级帮扶防困办法,确定救助标准和程序,构建起全省困难职工解困脱困、防止返困致困、常态化送温暖三个层次清晰、相互衔接、各有侧重的市县基层工会四级联动的梯度帮扶工作格局。

## 武汉动物园有序恢复开放

4月22日,参观者在参观火烈鸟。

当日,在严格落实疫情防控措施的前提下,武汉动物园有序恢复开放,开放时间为每日8时至17时。为避免人流聚集,武汉动物园提倡市民提前在网上购票,并实施游客限流措施。入园游客需扫健康码登记,并配合测量体温,经过消毒通道验票入园。

武汉动物园恢复开放后,新添了一群动物萌宝。园内露天动物场馆将全部正常开放,大熊猫馆、河马馆、犀牛馆、狒狒馆仅开放室外区域,游览车和园区游乐项目暂停开放。

据了解,目前,武汉市已经陆续开放了部分市属公园,并实行了限流管理举措,武汉市园林和林业局提醒:游客在公园游览时,须全程佩戴口罩、不聚集,保持安全间距,文明有序游园。

新华社记者 费茂华 摄



山东日照市总采购贫困地区产品打造10万个大礼包,多渠道发放百万张消费券

## 活用“互联网+”助力提振消费信心

### G战“疫” 工会在行动

本报讯 (记者田国全 通讯员赵全会)“发放不少于10万个大礼包,每个价值不低于100元,大礼包原则上采购扶贫地区、包扶村和困难户、困难企业的本地产品。”为应对新冠肺炎疫情给生产生活带来的影响,山东省日照市总工会启动工会消费助力行动,打造

运用“互联网+”助力经济社会高质量发展的新模式,释放职工消费潜力。

在不违背政策的前提下,日照市总工会鼓励基层工会提前发放工会节日福利。积极争取财政部门支持,发动全市各基层工会,给齐鲁工惠·日照职工e家APP认证会员派送“五一”福利大礼包,所需经费从各基层工会节日福利费中列支。

多渠道普惠服务,惠工带动消费。日照

市总联合市商务局等部门,举办各类消费惠民活动。与东夷小镇等商圈合作,首期推出2万张各类打折券、代金券;与中石油联合发放齐鲁工惠“学习答题”优惠加油券72万张,合作推出齐鲁工惠会员专属加油卡,在享受折扣优惠基础上,每升再减0.25元;与7家蛋糕烘焙商家合作,凡齐鲁工惠APP认证会员进店购买蛋糕、烘焙类产品即享受5折~8折优惠。

据日照市总工会有关负责人介绍,今年

该市将通过齐鲁工惠·日照职工e家APP发放各类商家优惠消费券100万张以上。此外,市总还将根据防疫形势,适时推出1000名一线防疫医务工作人员、一线职工和劳动模范(工匠)疗休养活动。根据防疫要求,丰富广大职工的业余文化体育生活,实现工会普惠服务与助力消费双赢。

目前,日照市总打造的“工会消费助力行动”被纳入日照市政府9大消费助力行动之一。“我们将坚持网上网下深度融合,充分利用好政府、市场和社会三方资源,持续推进工会消费助力行动,推出更多、更具吸引力的普惠服务职工活动,切实提振消费信心,活跃消费市场,实现党政、职工和社会三满意,展示工会组织围绕中心服务大局的担当和作为。”日照市人大常委会副主任、市总工会主席李崇禧说。

万余元。

“追溯此类号码实际使用者困难重重,实名制形同虚设。”福建多地公安民警告诉记者。

记者在福建多地采访公安机关了解到,在一些电信网络诈骗案件中,犯罪分子将“95”号段号码与语音机器人捆绑,一天可拨打上千个电话,漫天撒网后找出重点对象,再用人工客服精准诈骗。

“例如语音机器人会问对方有没有贷款需求,如果有,这部分群体将被筛选出来,进入诈骗下一环节。”漳州市反诈骗中心研判组专家范桦林说。

(下转第3版)

## “95”号段缘何依然是骚扰、诈骗电话“重灾区”?

新华社“新华视点”记者 郑良 吴剑锋 王成

狂轰滥炸的推销、漫天撒网的电信网络诈骗……长期以来,部分“95”开头的电话成为骚扰、诈骗电话“重灾区”。

去年以来,工信部对相关乱象进行了整治,关停了部分号码。但“新华视点”记者近日调查发现,一些“95”号段号码目前仍然被大量用于骚扰、诈骗电话,部分号码捆绑AI智能语音,让人防不胜防。

“95”号段骚扰、诈骗电话依然猖獗有的还捆绑智能语音

2019年5月,针对“95”号段骚扰电话举

报增多、给通信用户造成困扰的情况,工信部进行了专门整治,联合北京市通信管理局约谈了多家呼叫中心企业,并关停部分号码。

时隔近一年,记者调查发现,随着整治行动的开展,“95”号段骚扰电话虽有所减少,但仍有很多,让群众烦不胜烦。

4月16日,一名河南新浪微博用户上传了自己近期的电话拦截记录:一天接到16个骚扰电话,其中15个为“95”开头的电话。

记者搜索发现,在互联网上,对“95”开头的骚扰电话的吐槽不胜枚举。在福建福州、泉州、厦门等地,记者随机采访了多位市民,

他们均表示每天会接到两个以上“95”开头的诈骗或营销电话。

“狂轰滥炸,每天平均接到七八个这样的电话。这些电话以‘95’开头,很多只是末尾一两位数不同,屏蔽一个又来一个,把单个号码拉入黑名单根本阻止不了骚扰,且无法回拨,不胜其烦。”福州一位市民告诉记者。

除了营销骚扰电话外,当前高发的电信网络诈骗犯罪中,“95”号段号码也被大量使用。今年2月,福建漳州市民陈某接到一个“95”开头的8位电话号码,对方自称提供网络贷款。急于办理贷款的陈某被对方以缴纳手续费、刷流水等为由,骗走1

## 北京冬奥会延庆赛区移植树木“入住”冬奥森林公园

4月22日,工作人员正在移植树木。

当日,北京市延庆区张山营镇冬奥森林公园正式启动冬奥赛区树木移植工作。本次移树工作将对假植区的暴马丁香、核桃楸、大叶白蜡等多个品种进行移植。据介绍,今年国庆前冬奥森林公园建设将全部完成,建成后的冬奥森林公园将成为“迁地保护”理念的践行地,也将作为重要冬奥遗产得以保留。

新华社记者 张晨霖 摄